

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся.  
Новосибирской области.

13-й год издания

Четверг, 13 января  
1944 г. № 3 (1173)

Цена 15 коп.

**Товарищи ремонтники! Январь—фронт  
месяц на ремонте тракторов.**

**Шире развернем соревнование в ре-  
монтных мастерских! Покажем образцы  
работы по-военному, по-фронтовому. До-  
срочно и на отлично выполним план ре-  
монта тракторов и сельхозмашин!**

## ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ МТС, МТМ И СОВХОЗОВ ЗА ДЕКАБРЬ 1943 ГОДА

Постачовление исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов  
трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 8 января 1944 года

Облсполком и обком ВКП(б), рассмотрев материалы об участии МТС и МТМ во всесоюзном социалистическом соревновании за лучшее выполнение плана ремонта тракторного парка в образцовую подготовку к весенне-полевые работы 1944 года, устанавливая, что многие руководители МТС, МТМ и совхозов и партийные, комсомольские и профсоюзные организации, механики, бригады, трактористы, комбайнеры, слесари, токари, кузнецы и другие рабочие МТС, МТМ и совхозов, активно включившись во всесоюзное социалистическое соревнование в ответ на победы героической Красной Армии, выполняя указания товарища Сталина, в декабре 1943 года не только выполнили, но и значительно перевыполнили план ремонта тракторов, плугов, сеялок, культиваторов, установленный на IV квартал 1943 года, а некоторые МТС сумели одновременно организовать ремонт комбайнов и молотилок. Темпы ремонта в декабре 1943 года оказались выше темпов ремонта в декабре 1942 года. План ремонта тракторов IV квартала 1943 года выполняли и перевыполнили 94 МТС.

Многие МТС, выполняя план ремонта тракторов IV квартала 1943 года, сумели создать все необходимые предпосылки и условия для успешного ремонта тракторного парка в I квартале 1944 года и по призыву работников МТС Купинского района, Коуракской МТС и работников МТС и совхозов Усть-Таркского района приняли на себя обязательство закончить ремонт тракторов, плугов, сеялок, культиваторов и другого прицепного инвентаря, а также комбайнов и молотилок, значительно раньше установленного правительством срока.

В соответствии с постановлением облсполкома и обкома ВКП(б) от 6 декабря 1943 года об учреждении красных знамен облсполкома и обкома ВКП(б) за лучшее выполнение плана ремонта тракторов и сельхозмашин, облсполком и обком ВКП(б) **постановляют:**

1. Признать победителем во всесоюзном социалистическом соревновании по Новосибирской области по итогам работы за IV квартал 1943 года Коуракскую МТС, Тогуучинского района (директор МТС т. Колесников, старший механик МТС т. Басьянов, секретарь партийной организации тов. Гуркин, секретарь комсомольской организации т. Стрелкова, председатель рабочкома т. Журавлев), которая, образцово подготовившись к осенне-зимнему ремонту, план ремонта тракторов IV квартала 1943 года выполнила на 183,3 проц., а годовой план—на 71,7 проц., отремонтировав из 46 имеющихся тракторов 33 трактора, из них 17 тракторов капитальным ремонтом. Коуракская МТС по выполнению плана тракторных работ в 1943 году

оказалась лучшей МТС в нашей области.

Поэтому установленное решением облсполкома и обкома ВКП(б) от 23 марта 1943 года переходящее красное знамя облсполкома и обкома ВКП(б) по итогам работы за 1943 год вручить навсегда Коуракской МТС.

Признать Коуракскую МТС кандидатом на получение переходящего красное знамени навсегда и премий, установленных решением облсполкома и обкома ВКП(б) от 6 декабря 1943 года.

Войти с ходатайством в Наркомзем СССР и ВЦСПС о присуждении этой МТС знамени Наркомзема СССР и ВЦСПС, установленного решением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года.

Принять к сведению сообщение начальника обло т. Яранцева, что 1 января 1944 года лучшей бригаде Коуракской МТС т. Бурцеву вручены почетная грамота областного Совета депутатов трудящихся и именные часы, что директор МТС т. Колесников, старший механик т. Басьянов, заведующий мастерскими МТС т. Журавлев премированы в размере двухмесячного оклада заработной платы, а для премирования других особо отличившихся на ремонте работников МТС в распоряжение директора выделяется фонд в сумме 12 000 рублей.

Принять к сведению сообщение председателя облпотребсоюза тов. Амосова, что для поощрения особо отличившихся на ремонте работников Коуракской МТС выделено и доставлено в МТС промтоваров на 25 000 рублей.

2. Признать победителем во всесоюзном социалистическом соревновании по Новосибирской области по итогам работы на ремонте тракторов и сельхозмашин за IV квартал 1943 года Табулгинский совхоз, Чистоозерного района (директор совхоза т. Жирнов, старший агроном т. Овчинникова, старший механик т. Шевелев, секретарь парторганизации товарищ Павоварова), который годовым планом ремонта тракторов выполнил в IV квартале 1943 года, отремонтировав все имеющиеся тракторы, в том числе капитальным ремонтом 6 тракторов и текущим ремонтом 6 тракторов, Табулгинский совхоз по итогам выполнения сельскохозяйственных работ 1943 года оказался лучшим совхозом в области, а государственный план хлебодачи в 1 января 1944 года выполнил на 134,5 проц., сдав государству 32.000 пудов хлеба.

Войти с ходатайством в Наркомат совхозов и ВЦСПС о присуждении ему переходящего красного знамени Наркомзема СССР и ВЦСПС, установленного решением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года.

Вручить Табулгинскому совхозу переходящее красное знамя облсполкома и обкома ВКП(б).

Признать Табулгинский совхоз

кандидатом на получение переходящего красное знамени навсегда и премий, установленных решением облсполкома и обкома ВКП(б) от 6 декабря 1943 года.

3. Признать победителем во всесоюзном социалистическом соревновании МТС по Новосибирской области по итогам работы на ремонте тракторов и сельхозмашин за IV квартал 1943 года Ювалыинскую МТС, Кожевниковского района (директор МТС т. Субботин, старший механик т. Ревякин, секретарь парторганизации т. Бакута, секретарь комсомольской организации т. Волошко, председатель рабочкома тов. Иванова), которая планом ремонта тракторов, установленный на IV квартал 1943 года, выполнила на 272 проц., из имеющихся 38 тракторов отремонтировала 30 тракторов, из них капитальным ремонтом 4 трактора и текущим ремонтом 26 тракторов; в то же время Ювалыинская МТС отремонтировала 15 плугов, 10 сеялок и 1 культиватор.

Вручить Ювалыинской МТС переходящее красное знамя облсполкома и обкома ВКП(б).

Признать Ювалыинскую МТС кандидатом на получение переходящего красное знамени навсегда и премий, установленных решением облсполкома и обкома ВКП(б) от 6 декабря 1943 года.

4. Отметить хорошую работу по производству и реставрации запасных частей и ремонту тракторов и моторов тогуучинского ремзавода (директор завода тов. Козлов, технорук т. Лихолетов, секретарь парторганизации т. Балаганский, секретарь комсомольской организации т. Цятрик, председатель месткома т. Прокофьев) и купинского ремзавода (директор завода т. Кулешев, инженер т. Едакин, секретарь парторганизации т. Медведева, секретарь комсомольской организации т. Соболева, председатель месткома т. Лунев), выполнивших план изготовления и реставрации запасных частей тогуучинским заводом на 142 проц. и купинским заводом на 119 проц., план ремонта моторов тогуучинским заводом на 143 проц., купинским заводом отремонтировано 7 тракторов вне плана.

Предложить управляющему ремонтрестом обло т. Кузнецову войти с соответствующим представлением в облсполком о награждении почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся и премировании особо отличившихся на изготовлении и реставрации запасных частей и ремонте тракторов и моторов в IV квартале 1943 года рабочих и руководителей указанных заводов.

5. Отметить хорошую работу по выполнению плана ремонта тракторного парка, установленного на IV квартал 1943 года, следующих МТС:

1) Юдинской МТС (директор МТС т. Севрюков, старший механик т. Баржек, секретарь парторганизации т. Многолегний, секретарь комсомольской организации т. Пустоватов, председатель рабочкома т. Черненко), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 200 проц.

2) Бланской МТС (директор МТС т. Верзун, старший механик т. Суриков, секретарь парторганизации т. Желтов, секретарь комсомольской организации т. Непочатова, председатель рабочкома т. Суржиков), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 220 проц.

3) Горностаевской МТС (директор МТС т. Гарцун, старший механик т. Себякин, секретарь парторганизации т. Колесников, секретарь комсомольской организации т. Останина, председатель рабочкома т. Коваленко) выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 156 проц.

4) Копкульской МТС (директор МТС т. Пахомкин, старший механик т. Тараник, секретарь парторганизации т. Прудников, секретарь комсомольской организации т. Воеводина, председатель рабочкома т. Кошелев), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 162 проц.

5) Ново-ключевской МТС (директор МТС т. Рожков, старший механик т. Тараскин, председатель рабочкома т. Лебедева), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 159 проц.

6) Тартаской МТС (директор МТС т. Ятис, старший механик т. Акимов, секретарь комсомольской организации т. Суглобова, председатель рабочкома т. Николаев), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 172 проц.

7) Ново-Краснянской МТС (директор МТС т. Холобес, старший механик т. Захаров, секретарь парторганизации тов. Цариков, секретарь комсомольской организации т. Шендра), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 157 проц.

8) Сидищенской МТС (директор МТС т. Базанцев, старший механик т. Дрягин, секретарь парторганизации т. Абаскалов, секретарь комсомольской организации т. Протасова, председатель рабочкома т. Зорин), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 186 проц.

9) Индерской МТС (директор МТС т. Брюзгин, старший механик т. Клименко, секретарь парторганизации т. Клименко, секретарь комсомольской организации т. Шенин, председатель рабочкома т. Старцев), выполнившей план ремонта тракторов IV

квартала 1943 года на 158 проц.

10) Уляинской МТС (директор МТС т. Бурдинов, старший механик т. Москаленко, секретарь парторганизации т. Шалин, секретарь комсомольской организации т. Тугаевская), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 156 проц.

11) Чикманской МТС (директор МТС т. Пенюков, старший механик т. Собакин, секретарь парторганизации т. Залипухин, секретарь комсомольской организации т. Рикман, председатель рабочкома т. Бондрусов), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 190 проц.

12) Бандарепской МТС (директор МТС т. Хмельницкий, старший механик т. Серегин, секретарь парторганизации т. Малихова, секретарь комсомольской организации т. Васильев, председатель рабочкома т. Терсильев), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 200 проц.

13) Чилинской МТС (директор МТС т. Головенко, старший механик т. Смирнов, секретарь парторганизации т. Макарев, секретарь комсомольской организации т. Анкинин), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала 1943 года на 180 проц.

Поставить в известность руководителей и коллективы перечисленных выше МТС, что, если они также успешно справятся с выполнением заданий по ремонту тракторного парка в январе 1944 года и качество отремонтированных тракторов, сеялок, плугов, культиваторов, комбайновых моторов областной комиссией будет признано хорошим, они будут назначены в первое число МТС и совхозов, претендующих на получение переходящего красное знамя Наркомзема СССР, Наркомата совхозов СССР, ВЦСПС, а также переходящего красное знамя облсполкома и обкома ВКП(б).

Облсполком и обком ВКП(б) обращаются с призывом ко всем руководителям МТС, МТМ, совхозов, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям, ко всем механикам, зав. мастерскими, бригадирам, трактористам, комбайнерам, слесарям, токарям, кузнецам и другим ремонтным рабочим МТС, МТМ и совхозов поддерживать начин работников МТС и совхозов Усть-Таркского района и более активно включиться в проводимый фронтальный месячник, обеспечив не только выполнение, но и перевыполнение установленного на январь фронтального задания по ремонту тракторов.

Настоящее решение опубликовать во всех районных газетах.

Зам. председателя Новосибирского облсполкома В. КУПЕРТ.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Январь—фронтной месяц

на ремонте тракторов

## В Заковряшинской МТС успокоились на достигнутых успехах

Обсудив обращение трактористов и комбайнеров Усть-Тарковского района коллектив ремонтников Заковряшинской МТС взял на себя обязательство—включившись во фронтной месячник досрочно выполнить фронтное задание обкома ВКП(б) по ремонту тракторов. Помимо этого каждый ремонтник взял на себя личное обязательство. Так, например, слесарь Кусков взял обязательство отремонтировать 20 магнето и 20 коробок скоростей, что будет составлять более 150 процентов к месячному заданию, кузнец Мешков и токарь Александров взяли обязательства выполнить январьскую программу не менее как на 200 процентов, монтажная бригада т. Клочкова обязалась отремонтировать 15 моторов.

С первых же дней месячника широко развернулось соревнование. Многие рабочие честно выполняют свои обязательства. Кузнец Мешков ежедневно вырабатывает 2—2,5 нормы, слесарь Кусков и Алексей Добрыдень ежедневно дают по полторы нормы, слесарь Борзов (секретарь парторганизации) ежедневно выполняет задание на 140—160 процентов.

Но первые дни месячника показали и другое. Руководители МТС, в частности директор т. Калашников и старший механик тов. Поздняков, успокоились на достигнутых успехах по ремонту тракторов в IV квартале. Они ослабили контроль за выполнением ежедневного графика,

не наводят порядок в организации труда, нет надлежащей борьбы за укрепление трудовой дисциплины.

Тракторист Рыжих из бригады тов. Холодкина дезорганизирует работу бригады частыми прогулами. Член бригады по ремонту сельхозинвентаря т. Селезнев не работает, а только проводит время, целыми днями он ходит по мастерской. И к этим нарушениям дисциплины дирекция никаких мер не принимает.

Есть и такие факты, когда например, токари принимают и обрабатывают детали не получив наряды от механика, а детали, которые нужны в первую очередь откладываются. Это отражается на ритмичности работы монтажных бригад.

Эти серьезные недостатки срывают график ремонта тракторов. Смазывают самоотверженный труд передовиков ремонта. И руководителям МТС следует подобные факты всячески пересекать и устранять.

Н. Беленкова.

### СВОДКА

О ходе выполнения годового плана ремонта тракторов по МТС на 10 января 1944 года

(в процентах)

Караганская	47,9
Лушиковская	41,0
Заковряшинская	39,0
Малышевская	23,7



На снимке. Герой Социалистического Труда А. С. Яковлев (слева) и дважды Герой Советского Союза Н. А. Покрышев беседуют у самолета.

### Соревнование комсомольских организаций.

## Комсомольцы проводят снегозадержание

С каждым днем все шире и шире разворачивается соревнование комсомольских организаций колхозов за образцовую подготовку к весеннему севу и обеспечение высокого урожая в 1944 году.

После обсуждения письма комсомольцев колхоза им. Сталина, комсомольцы колхозов Заковряшинского сельсовета включились в социалистическое соревнование и объявили поход за получение высокого урожая зерновых и крупяных культур в 1944 году. Силами комсомольцев задержано снега на площади в 193 га. Впереди, по снегозадержанию, идут комсомоль-

цы колхоза „Красное знамя“ (секретарь комитета т. Матвеева). Они задержали снег на площади в 90 га и вывезли навоза на поля 20 тонн.

9 января комсомольские организации Заковряшинского сельсовета организовали воскресник по сбору золы и птичьего помета. Комсомольцы колхоза „Красное знамя“ Демина, Матвеева и Пучкова собрали 2 центнера золы. Силами комсомольцев колхоза „Красный самолет“ (секретарь комсомольской организации тов. Курдюмов) собрано 2,5 центнера золы.

Н. Б.

## Рыбаки, применяйте крючковую снасть

В большинстве рыболовецких бригад колхозов района и гослова рыбаки не применяют на подледном лову крючковые снасти и нельмовые сети, считая, что это дело несостоящее. Но лучшие рыбаки района своими делами доказывают, что крючковые снасти и нельмовые сети, при правильном их использовании, дают хорошие результаты.

Так, например, рыбаки колхоза им. Кирова т.т. Ермаков П. Д. и Сотников И. Д. за 4 дня

крючками добыли 98 килограммов красной рыбы, в том числе двух тайменев весом в 14 и 12 килограммов, а остальная рыба стерлядь, кострюк и налимы.

Рыбак гослова тов. Ржанников М. Ф. 8 января поймал нельмовой сетью, 3 нельмы весом в 15 килограммов.

Рыбаки района, применяйте крючковые снасти и нельмовые сети на подледном лову.

Ф. Юшков.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 января по 11 января 1944 года)\*

После многодневных ожесточенных боев наши войска 1 Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области. Рокитно, Клесов, Березно, Людвиполь, районные центры Житомирской области город Чуднов, Городница, город Янушполь, Любар и Ярунь, районные центры Витебской области Бомосольское, Липовец, Орлат, Чьяныцы, Вороновицы и Намиров, районные центры Киевской области Тараще, Жашков, Узин, город Ржищев, Ракитино, Буки, Когарды, Маньковка, и районный центр Каменец-Подольской области город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон, в живой силе и технике, так 5 января уничтожено до 4000 немецких солдат

и офицеров, 6 января истреблено свыше 3000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автоматов и янцтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2 Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За 3 дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов в том числе районные центры Кировоградской области Аджамка, Новгородка, и окружили город Кировоград.

8 января наши войска продолжая сжимать кольцо окружения,

быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград—крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери, советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. 9—10 января наши войска заняли районные центры Кировоградской области Александровка и Каменка-Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленной одной моторизованной, одной пехотной и 3-х танковых дивизии. Окруженные войска противника, отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены и лишь незначительным и

разрозненным группам удалось бежать.

За время боев с 5 по 10 января нашими войсками уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин, и 978 автомашин. Противник потерял убитыми свыше 15000 солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков 150, с удий разного калибра 188, минометов в 242, пулеметов 429, бронешин, и бронетранспортеров 25, автомашин 209, мотоциклов 110, лошадей 811, складов с боеприпасами и продовольствием и другим военным имуществом 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

## ПОДГОТОВИМ КОНДИЦИОННЫЕ СЕМЕНА

Нынешний год богат атмосферными осадками. Это создает благоприятные условия для прорастания сорняков. С сорняками и излишней влажностью семян надо заранее, не дожидаясь сева, вести борьбу. Однако целый ряд колхозов нашего района хранят семенной материал неочищенным от семян сорных растений и с излишней влажностью.

Такие колхозы, как «Красный восток», им. Ворошилова, «Победа», им. Степана Разина, имени Фурманова, «Коммунист», «Земледелец», «Новая заря», им. Чапаева, «Майская искра» не имеют ни одной партии кондиционных семян.

По стандарту III-го класса допускаются 100 штук семян сорняков на килограмм культурных семян. Влажность зерновых не должна превышать 17 процентов, а проса не выше 15—16 процентов. Во многих колхозах эти требования не выполняются. Так, в колхозе «Коммунист» в партии 158 центнеров пшеницы влажность равняется 81 проценту, влажность 17,7 процентов, сорняков 2200 штук на килограмм семян. И несмотря на это правление колхоза не принимает мер к дополнительной обработке семян.

Еще хуже колхозы Лушиковской и Малышевской МТС до сих пор не проверили свои семена в контрольно-семенной лаборатории. Руководители этих колхозов забыли, что сорные и влажные семена, если их заблаговременно не очистить от семян сорных растений, не просушить, к весне окажутся непригодными к посеву.

Председатели колхозов и агрономы МТС должны обеспечить проверку семян в контрольно-семенной лаборатории на посевные качества и довести весь имеющийся семенной материал до полной кондиции.

Кондиционные семена—основа высокого урожая. А получением высокого урожая мы поможем нашей Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских оккупантов.

А. ДАНИЛОВА,  
зав. контрольно-семенной  
лабораторией.

И. о. ответ. редактора  
П. МУСЮК.

Коммунальный комбинат Сузунского поссовета проводит **перерегистрацию всех жилых домов организаций и учреждений** с предъявлением документов.

Перерегистрация заканчивается 1 февраля 1944 года. Дома организаций не прошедшие перерегистрацию согласно решения поссовета будут переданы в коммунальный комбинат поссовета.

**Коммунальный комбинат.**

Подсобному хозяйству Нечунаевского Мехлесопункта **требуются:**

семена—лука, батун, морковь, редиса, турнепса, капуста, брюквы, свеклы столовой, сахарной и кормовой;

сельхозинвентарь—плуги, бороны „Зиг-заг“, конные сеялки, веялки, сортировка „триумф“.

Предложения адресовать: Раб. пос. Сузун, подсобное хозяйство Нечунаевского Мехлесопункта.